
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 497
van CHRIS JANSSENS
datum: 8 juni 2018

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Lokale en provinciale verkiezingen  -  Aanvraag gratis exemplaar kiezerslijst

Art. 20 van het Lokaal en Provinciaal Kiesdecreet stipuleert dat namens de kandidaten 
die deelnemen aan de verkiezingen een gratis exemplaar van de kiezerslijst kan worden 
aangevraagd. Met betrekking tot de aanvraagprocedure en gezien de discussie die er in 
2012 op sommige plaatsen was had ik graag van de minister enkele verduidelijkingen 
gekregen.

1. Wie mag/moet de aanvraag ondertekenen? Is dit de lijsttrekker zelf of degene die de 
voordracht doet (bijvoorbeeld het aftredende raadslid)?

2. Aan wie moet de aanvraag gericht worden? Aan de burgemeester of aan het college 
van burgemeester en schepenen?

3. Moet de aanvraag schriftelijk (aangetekend) worden overgemaakt of kan dit ook 
langs digitale weg? 

4. Wat is de uiterste termijn waarbinnen de kiezerslijst aan de aanvrager dient te 
worden bezorgd?  

5. Kan er zowel een digitaal als een gedrukt exemplaar van de kiezerslijst aangevraagd 
worden?

6. Neemt de minister omtrent bovenvermelde zaken nog initiatieven om één en ander 
te verduidelijken?



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 497 van 8 juni 2018
van CHRIS JANSSENS

1. Artikel 20 van het Lokaal en Provinciaal Kiesdecreet van 8 juli 2011 (LPKD) bepaalt dat 
de kiezerslijst gratis op digitale wijze ter beschikking wordt gesteld aan de personen die 
er schriftelijk aan de burgemeester om verzoeken, en die zich ertoe verbinden om een 
kandidatenlijst voor te dragen. Dat betekent dat de lijstindiener de aanvraag 
ondertekent, zoals ook vermeld wordt in de memorie van toelichting die werd ingediend 
bij het ontwerp van wijziging van artikel 20 van het LPKD.

2. De aanvraag moet gericht worden aan de burgemeester.

3. Artikel 20 van het LPKD bepaalt dat de aanvraag schriftelijk moet ingediend worden. 
Dat betekent niet dat het aangetekend moet zijn. De memorie van toelichting die werd 
ingediend bij het ontwerp van wijziging van artikel 20 van het LPKD, vermeldt dat ook 
e-mailcorrespondentie als een schriftelijke aanvraag wordt beschouwd. Het kan dus ook 
langs digitale weg, zolang maar duidelijk is aan wie men precies een kiezerslijst geeft.

4. Er is geen uiterste termijn waarbinnen de kiezerslijst aan de aanvrager moet worden 
bezorgd. Gelet op het feit dat de kiezerslijsten alleen nog op digitale wijze ter 
beschikking worden gesteld, en gelet op de huidige technologische mogelijkheden moet 
het mogelijk zijn dat de aanvrager snel na de aanvraag de lijsten ter beschikking kan 
krijgen.

5. De kiezerslijst wordt alleen nog op digitale wijze ter beschikking gesteld.

6. Met mijn brieven van 1 juni 2018 heb ik de gemeentebesturen de onderrichtingen 
bezorgd die zij nodig hebben om de verkiezingen van 14 oktober 2018 voor te bereiden 
en mee te organiseren. Onder meer het ter beschikking stellen van de kiezerslijsten 
komt daarin aan bod. Ook op de website www.vlaanderenkiest.be is een rubriek te 
vinden waarop uitvoerig wordt ingegaan op de regelgeving over de kiezerslijsten. Ik 
meen dat ik in die onderrichtingen en op de website op een voldoende manier de 
regelgeving ter zake duidelijk maak. 

http://www.vlaanderenkiest.be

